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Munncrapcrso npocserte, Hayke 1 TEXHONOWKOT pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKONCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LIKOJIA - 31.01.2015.

1l PA3PE]
1. MMpeuptaj npunoxeHy ciuKy Ha nanup koju hew npepatn. onyHu CNUKY
Opojesuma u ogrosapajyhium onepauvjama Tako na M [oGujeHu
pe3yntatu 6yay TauHu.

+238

2. Haupraj aBa Kpyra nonynpeynuka 35mm, na:

a) NpBu of kX Nomohy Tpu Npase NOAeNM Ha NneT AeNoBa;
6) apyru oa wux nomohy Tpu npase Noaenu Ha cefam AenoBa.

0

3. Ha npasoj p cy Tauke A, B, C n D pacnopebhene kao Ha Cvum, npu yemy je
AB = 36cm, AC = 52cm, BD = 40cm. Ako je M cpepuwte ayxu AB, a N
cpepuwte nyxu CD, oppenu pyxuny ayxu MN.

A B C D

4. [lonyHu npa3Ha MecTa Tako Aa fobujeww TauHe jeqHakocTu:
a) 958 - 145 =1000 - |
6)437-20+43= -342.

5. [lpemectn camo jegHo nanuapBLe Tako Aa Ao6ujew TauHy jefHaKoCT.

X+VI=XIV

Oppepnu cBa peletba.

CBaku 3apatak ce 6ogyje ca no 20 6og08a.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluetbe cakor 3aaTka KpaTko 1 jacHo 06pasnoxkuTH.

PELLUEHA 3AJATAKA
I PA3EQ

MpusHaBaTu cBaku TauaH nocrynak Koju ce pasnukyje og Kibyua.
bopoBatbe npunaroanTH KOHKPETHOM HauMHyY peluaBatba.

1. (MJ148/2) (3a cBaku TayHo ynucaH 6poj no 5 6oaosa.)

OExC)

2. (MN48/2)

a) (10 6opoBa) 6) (10 6opoBa)

3.(MJ148/2) BC = AC - AB = 52cm - 36cm = 16cm (5 6op08a), CD = BD
- BC=40cm - 16cm = 24cm (5 6oa08a), MN = MB + BC + CN = 18cm +
16cm + 12cm = 46¢m (10 60op08Ba).

4.(MI149/1) a) 187 (10 6opoBa); 6)802(10 6opnoBa).

5. (M148/1) IX+V= X |V(s 6op08a)
X + IV v XIV(S 6opoBa) 'X + VI — XV(S 6opa0Ba)
X + Vl - XVI (5 6onoBa)




Munucrapcreo npocBeTe, Hayke U TeXHONOWKOT pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHMKA OCHOBHUX LUKOJIA - 31.01.2015.

IVPA3PEQ
1. Mpeuptaj faty cimky Ha nanup Koju hew npegatv, na 3aTum NONyHU

npasHa nosba Tako Aa 36up 6pojeBa y CBakOM pefy, KONOHM U MO
AvjaroHanu 6ypne 675.

225
235 255

2. [psux 2015 npupogHux 6pojeBa HaNMCaHW Cy peaom jedaH 3a apyrum 6es
pa3maka. Tako je HacTao 6poj
12345....201320142015.
Konuko je undapa ynotpebrbeHo 3a nucatbe osor 6poja?

3. HanpasHa mecta ynuwm uudpe Tako Aa fobujew TauHe HejeaHaKOCTM:
__246__>__ 2468 > _ 3577 > 74689.

4. [lyxvuHa npasoyraoHuka je 280mm, a WMPUHA je jeAHa OCMUHa AyXUHe.
M3pauyHaj 061m TOr NpaBoyraoHuKa.

5. Oppenn BpegHoct uudapa A, B, C, D Tako ga 6yae TauHo cnepefie
cabupatbe:

ABCD
+ “ABC
2015

CBaku 3apaTak ce 6ogyje ca no 20 6of08a.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewerbe cBakor 3afjaTka KpaTKO 1 jacHO 06pasnoxuTi.

PELUEHA 3AAATAKA
IV PA3EQ

MpusHaBaTU CBaKM TauaH NOCTyNaK Koju ce pasnukyje op Kibyya.
BopoBatbe npunaroauTy KOHKPETHOM HauMHYy peluaBatba.

1.(MN 48/2) (20 6opo0Ba)

195(265|215
245(225|205
235(185|255

2. (M1 49/1) 3a 3anucuBarbe jeaHoundpeHnx 6pojesa ynotpebsbeHo je 9
undapa, asoundpeHux 90 - 2 = 180, a TpoundpeHnx 900 - 3 = 2700 (5
6op0Ba). YkynHo je 3anucaHo 2015 — 999 = 1016 yeTBopoLMdpeHnx
6pojesa 3a unju 3anuc je ynotpebibeHo 1016 - 4 = 4064 undapa (10
60p08a). [lakne, yKyrnHo je ynotpe6ibeHo 9 + 180 + 2700 + 4064 = 6953
undapa (5 6oposa).

3. (MJ148/1) 92469 > 92468 > 83577 > 74689 (20 60p0Ba).

4. (MJ1 48) WpuHa npasoyraoHuka je 280mm : 8 = 35mm (10 6oa0Ba).
06uMm npaBoyraoHuKa je 630mm = 63cm (10 6op0Ba).

5.1832+ 183 =2015 (20 60op0Ba).




MUHICTapCTBO NpOCBeTe, HayKe U TEXHONOWKOT pa3Boja Peny6nuke
Cpb6uje
OPYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LUKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLUKOJIA -31.01.2015.

VPA3PE[

-

. Akojea=38-28:2,b=48-16-2,c=6+ 13- 3, uspauyHaj BpefHocT
uspaszac:9-(6-b):a.

2. Y nekapu cy, Y jeAHOM TpeHyTKy, Off NeuuBa ocCTane camo nepete u
norauuue. YueHnuy obnvxibe WKone Kynuau cy yKynHo 81 komaa neuusa.
AKo je tbiux 37 Kynuo camo no nepeLly, a bux 36 je Kynuno camo norauuy,
KOJIMKO YYEHMKa je Kynuno v nepeLly v norauuuy?

w

. O6ojeHa apBeHa Kouka nospluvHe 360cm? nofiesbena je (nceyera) Ha ocam
jenHakux Kouku. M3pauyHaj yKynHy noBpLINHY HeobojeHnx CTpaHa Tux
KOLIKW. 5

F

. Kopucrehu cnuky nspauyHaj yrao a.

5. Konuko ce TpoyriioBa MoXe younTu Ha cnuum?

CBakv 3aaTaK ce 6oayje ca no 20 6opoBa.
M3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewwerbe cBakor 3af1aTka KpaTKo W jacHo 06pasnoxuTy.

PELLUEHA 3AJATAKA
VPA3E[

Mpu3sHaBaTy cBakM TayaH NOCTYNak Koju ce pasnuKyje oa Kibyua.
BopoBatbe npunaroAnTU KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1.(MN49/1)a=24,b=16,c=45(10 6opoBa),c:9-(6-b):a=1(10
6opoBa).

2.(MN149/1) (81 —37 —36) : 2 = 4. [lakne, 4 yueHuKa (20 6op0Ba).

3. (MN1 47/5) JepHa cTpaHa Benvke KOLUKe WMa MoBpluHy 60cm? a
CTpaHa cBake of manux Kouku 15cm? (5 6oposa). Mocne ceuerba, 8
Manux KouKku uma 48 ctpaHa, of Kojux cy 24 obojeHe, a 24 HeobojeHe.
YKynHa nospLnHa HeobojeHunx cTpaHa Kouku je 24 - 15cm? = 360cm? (15
6on08Ba).

4.(MN 47/5) 61° 20’ (20 6opoBa).

5.15tpoyrnosa (1, 14, 2, 25, 3, 36, 12, 1245, 23, 2356, 123, 123456, 6, 56,
456).

mare on 11(oa11 0013 14 15 Buweon 15
TPOYr/ioBa | TPOYr/ioBa | TPOYrnoBa | TPOYraoBa | TpOyriosa

0 5 10 20 10




MuHucrapcTBo npocseTe, HayKe U TeXHONOLWKOT pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKONICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHMKA OCHOBHUX LWWKOJIA - 31.01.2015.

VIPA3PE[

1. Oapeav x TaKko fa byne |x + 1| = |-2 + 3 - 4.

2. bpoj 698 noperbeH jeaHum jeaHoundpeHum bpojem aaje octatak 5.

Konukun moxe 6utn octatak ako 2015 nogenvmo uctum Tum 6pojem?

3. [lata je ayx AB = 30,12cm. Tauke O, M n K cy Ha Toj Aiy»u Tako faa je
Ayx AM uetupu nyta kpaha og ayxu MB n AO = KB = 20,14cm. Kakas

je pacnopen Tauaka A, B, O, M n K n Konuka cy pactojatba usmehy
CyceiHUX Tayaka?

4. Haupraj tpoyrao ABC, TakaB fia je 4A > 4B > £C. KoHCTpymium 3aTum
TauKy Koja je Ha jeqHakom pactojatby of nonynpasux AB u AC, a
Takohe Ha jejHakoM pacTojatby o Tauaka B u C.

5. Y uapctBy 6pojeBa HeyHuwTuem 3maj uma 100 rnasa. Bures
CnpetHuh nma May Kojum Moxe fia ofcede 3majy TauHo 33,21 vunu 17
rnaea. 3maj uma 4apobHO CBOJCTBO Aa My Y NPBOM C/ly4ajy OAMax
u3pacta 18 rnasa, y Aapyrom 36, a y Tpehem 14 rnaea, anu nop
YC/I0BOM /1a My BUTE3 HUje OAcCeKao CBe rnaBe: AKO BUTE3 oficeye CBe
rnase, oHAa je nobesno 3maja. [la v oH To MOXe Aa y4YuHu?

Ceakw 3afaTak ce 6oayje ca no 20 6o08a.
W3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewerbe cBakor 3agaTka KpaTko 1 jacHO 06pa3noXuTu.

PELLEHA 3AJATAKA
VIPA3EQ

MpusHaBaTyh CBaKM TauaH nocrynak KOjul ce pa3nuKyje of Kiby4a.
BopoBatbe NpUNaroanuTM KOHKPETHOM HauvHy pelasatba.

1.(MN47/1) |x+ 1| =3, najex=2umx=-4 (JepHo pewetbe 5 6oa0Ba.
O6a petuetba 20 60a0Ba).

2. (M1 49/1) Alatn jepHoumdpenn 6poj (nenunaty) moxe 6utn 7 unm 9.Y
NPBOM Cilyyajy ocTatak je 6,ay apyrom 8 (JeaHo pewetbe 10 6opoBa.
O6a petluetba 20 60A08Ba).

3. (M/149/1) Pacnopep Tauaka je A - M- K-0-B (4 60pa) (8. cnvuqi
: | : 3 976 " (4
: =AB - =3 cm
AM =30,12: 5 = 6,024cm (4 6opa); MK =AB (AM + KB).= 3,
6opa); KO =A0 - (AM + MK) = 10,14cm (4 6opa); OB =KB - KO =10cm
(4 60pa).

4. TpaxeHa Tauka je npecek cumeTpane yrna CAB v cumeTpane cTpaHuue
BC Tpoyrna (20 6oaoBa).

5. bpoj rnasa ce y npBOM Cyyajy cmarbyje 3a 1§, y up'yrom‘nosehasa 3a
15, a y Tpehiem cmatbyje 3a 3. Y cBakom cnyuajy, Taj 6poj ce Metba 3a
yMHOXak 6poja 3. Kako 100 HUje merbuBo ca 3, Hemoryhe je aa BuTes
oficeue cae rnase 3majy (20 6oaoBa 3a OAroBOp 1 obpasznoxerbe. Camo

oarosop 0 6oaos.a).



Munucrapcreo npocseTe, Hayke 1 TexHoNoWKor pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPEUJE

LIKOJICKO TAKMUYEE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLUKOJIA - 31.01.2015.

VII PA3PE]

1. Oppean Hajmaron npupopaH 6poj a Tako pa je 6poj ~1350-a
npupoAaaHx.

2. MoBpwuHa BennKOr Keagpata Ha cavun je 125cm? Ksagpart je
NoAe/beH Ha MeT f[enoBa jefHaKuX NOBPLUMHA, YeTUPU KBaapaTta U

Jenax mHoroyrao y o6nuky cnosa L. Konuku je 06um Tor mHoroyrna y
06nuky cnoea L?

3. Tauke P, Q, R, S cy peiom cpeauwwTa CTpaHnLa AB, BC, CD, DA pomba
ABCD. CrpaHuue napanenorpama PQRS ce opHoce Kao 3 : 4, a
noBpLuMHa napanenorpama je 36cm? U3pauyHaj nosplunHy pomba.

4. KpyxHuua k je ynucaHa KpyXHuua jeaHaKoCTpaHUYHOT Tpoyrna u

onucaHa KpyxHuLUa KBagpata. M3pauyHaj o4HOC NoBpWwMHa Tpoyrnia
¥ KBagpara.

5. JepHe roguHe je y Tpu y3actonHa Meceua 61no yKynHo 12 yeTBpTaKka
1 12 netaka. Koju cy To meceuu 6unu?

CBaku 3apjatak ce 6oayje ca no 20 6og08a.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewetbe cBakor 3aj1aTka KpaTKo 1 jacHO 06paznoxmTi.

PELLEHA 3AJATAKA - VII PABEQY

Mpu3HaBaTh CBaKM Ta4yaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje of Kiby4a.
BopoBakbe NpUAaroAUTV KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1.(MN 49/1)KaKoje1350=2-5-5-3-3-3,Tojea=2-3=6(2060Aoaa).

2. (M1 49/1) CtpaHuua BenuKor KBaapara je 5:/5cm. 06um MHoroyrna y 06nmky cnosa
L jenHak je o6umy Benukor kBagparta jep je AB=AD v BC = CD. akne, 061M MHoroyrna
je 20~/5cm (20 60p0Ba).

A D

B c

3. (M1 47/5) CTpanuue napanenorpama Cy napanenHe AujaroHanama pomba Koje ce
ceKy rofl IpaBMM yrnom na je PQRS npasoyraonuk (5 6opnosa).

Ipeo pewerse. Ako ¢y a v b cTpaHvue npasoyraotuka PQRS, a dy v d, b¥Ma napanente
avjaroHane fator pom6a, OHAA je NOBpLIVHA pomba jenHaka

—;—d,d2 = % .2a-2b=2ab=2-36cm* =72cm’ (15 6opoBa).

[ipyzo pewetve. PQRS je NnpaBoyraoH1K noBpliuHe 36cm?, na cy My cTpaHuue 3V3cm un

4+/3cm. OHe cy NonoBuHe AnjaroHana pomba Koje 3aTo usHoce 6+/3cm u 8v/3cm. MNo-
BplLMHa pomba je NONoBMHA NPOM3BOAA TUX AnjaroHana u M3Hocu 72cm? (15 6opoBa).

4. Ao je r nonynpeuHIK KpyxHuLe k, a @ CTpaHMua Hoj ONUCaHOT jeAHAKOCTPaHN4Hor

Tpoyrna, oHpa je r =%«/§, naje a=%=2r\/§ (5 6opoBa), AOK je CTpaHMLa ynuca-
HOr KBaAparTa KpyxHuue k jeaHaka b=rv2 (5 6opoBa). TpaxeHu 0AHOC NOBPLINHA
Tpoyrna v KBazpata je

R:P, =?a2 :b? =3r*/3:2r* =3/3:2 (10 6oposa).

5.YkynaH 6poj AaHa y Tpu y3acTonHa meceua moxe 6utn 89, 90, 91 unm 92. Ako je oH
91 vau 92, To 3Haum fAa oHm obyxBatajy 13 Lenux ceamuua, Te je U 6poj yeTBpTaKa u
netaka y tuma 6ap 13. Ako je Taj 6poj 90, moryhe je aa je mehy ruma 12 yeTBpTaka
UAW neTaka, ann He o6oje. flane, jeanHa MoryRHOCT je Aa Ta TpU MeceLia UMajy YKynHo
89 pana (10 6ogoBa), a TO je UCMYHEHO CaMO y Cilyuajy Aa Cy TO debpyap, mapT u
anpwvn uTo npocte (He npectynte) roanHe (10 6opn0Ba).




Muhucrapcrso npocserte, Hayke n TexHonowkor passoja
Peny6nuke Cp6uje
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LKONICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX WWKOJA - 31.01.2015.

VIl PA3PE],

1. Oapeav BpeaHOCT NPOMEHsbUBE d TaKO fia jefiHauNHe
1-9x

3
ax-10+3=-1n —2=§-(1+x)

6yny ekBuBaneHTHe.
2. Kpyrosu Ki(0y, 1cm) n K;(0,, 3cm) goampyjy ca ucte ctpate npasypy

Taukama A 1 B. Bugu cnuky! UspauyHaj 061m 1 noBpLunHy oceHyeHe
durype aKo je LeHTpanHo pactojatbe Kpyrosa 0,0, = 4cm.

0,

O

v S

3. Crpanuue Tpoyrna ABC cy 10cm, 18cm 1 24cm. O6uM temy CMyHor
Tpoyrna PQR je 39cm. Oapeaw ayxuHe cTpaHuua Tpoyrna PQR.

4. KpyxHuua je ynucaHa y jeaHakokpaku Tpoyrao. Kpak Tpoyrnia je
Nofie/beH Ta4ukoM L0AMPa KPpyXKHULe y ofHoOCY 7 : 5 (rnepsaHo o Bpxa
Ka ocHosuuu). Oapesu 06um Tpoyrna ako je ayuHa ocHoBuMLe 15cm.

5. Oppenv npsy undpy Hajmarber 6poja ca 36upom undapa 2015.
CBaku 3apjaTaK ce 6oayje ca no 20 6ogosa.

W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewetbe cBakor 3aaaTka KpaTKo 1 jacHo 06pa3noxuTy.

PELEHA 3AIATAKA - VIIl PA3E[,

MpusHasatu cBakyn TauaH nocrynax Koju ce pasnukyje op Kibyua.
BonoBsawe npunaropuTi KoHKpeTHOM HaumHy pelwaBaiba.

1.(M149/1) x=-1 (10 60op08a), a =2 (10 6opos.a).

2. (M]1 48/3) O3Hauumo ca N noaHoxje Hopmane u3 O; Ha 0,8. Tapa je
0:0; = 4cm 1 O:N = 2cm na je 20:0:N = 60° u £0,0:A = 120° (10
6op08Ba). MoBpLWIHY 0ceHyeHor aena oapehyjemo Kaga o nosplunHe
Tpane3a ABO0, ofy3amemo nosplumHe gga KpY>KHa nceyka.

p=4ﬁ_§_37”, ,D=(4\/"—]%)cm2 (10 6opoBa).

0,

01 N

" e
3. (MJ1 48/4) O3Haummo ca a, b u ¢ gyxuHe CTpaHuua Tpoyrna ABC un
tbero o6um ca O. Heka cy oarosapajyhe AYXWUHEe CTpaHULa CAMYHoOr
Tpoyrna PQR jepHake ai, by M ¢, a weros o6um O, ‘Tapa je
i=£=£=2, na cy py»uHe ctpaHuua tpoyrna PQR 7,5¢m, 13,5cm
a1 bl Cl 01
1 18cm (20 6opos.a).

4. Kpak npema 0CHOBMLM ce OAHOCH Kao 12 : 10 (10 6op0Ba), na je kpak
AyxnHe 18cm, a 06um Tpoyrna je 51cm (10 6ogosa).

5. Kako je 2015 = 223 - 9 + 8, Hajmatbu 6poj ca 36upom undapa 2015 je
899..99, a TpaxeHa undpa je 8 (20 6ogoa. 06aBe3HO obpaznoxerse).
223




